

**سیدنا حضرت امیر المؤمنین کی مصروفیت**  
 ناصر آباد ہسپتال اور ایچ ڈی ہسپتال (حضرت  
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹالیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
 آج صبح ساڑھے سات بجے ہسپتال کا رخ کیا اور ہسپتال  
 سے روانہ ہوئے اور وہیں پچھلے گزشتہ روز ناصر آباد ہسپتال  
 ناشر وغیرہ سے فارغ ہو کر حضور اقدس نے یونیورسٹی  
 ٹیبلنگ ٹیبلنگ مینیجر صاحب کے سامنے دوپہر تک  
 ملاحظہ فرماتے۔ بعد نماز عصر بارہ ناصر آباد میں  
 سیر کے لئے نیشنل لے گئے۔ بعد نماز عصر ایک میٹراپولیٹن  
 دوست ایس ڈی۔ اے کو بھی حضور اقدس کی ملاقات کیے تھے  
 حضور نے انہیں ملاقات کا موقع ملے گا۔ یہ ملاقات تقریباً  
 گھنٹہ دہر حضور اقدس کی ملاقات نصیر تعالیٰ اچھی ہے۔

ان الفضل بیدار اللہ یوتبه من یشاء نفسی ان یشاء ربک رب العالمین

# افضل

روزنامہ  
 بروز شنبہ  
 ۳۱ جمادی الاول ۱۳۷۰ھ  
 جلد ۲۹، اراکان ۱۳، ۱۰ مارچ ۱۹۵۱ء نمبر ۵۹

ٹیلیفون نمبر ۲۹۴۹  
 لاہور  
 حیدرہ  
 سالانہ ۲۴ روپے  
 ششماہی ۱۳  
 سہ ماہی ۶  
 ہفت روزہ ۲

آج سے عام انتخابات شروع ہو رہے ہیں  
 لاہور ۹ جنوری۔ کل سے پنجاب میں عام انتخابات  
 شروع ہو رہے ہیں۔ ایشیا بھر میں یہ پہلے  
 انتخابات ہیں جو مسلمانوں کی حق رائے دہندگی  
 کے اصول پر ہوں گے۔ ۲۰ مارچ تک قریباً ۹۰ لاکھ  
 آدمی ووٹ دیں گے۔ اس عرصہ میں ۱۹۷۷  
 اسمبل کا انتخاب کا عمل میں آئے گا جن میں ۱۴۱  
 ہوں گے۔ اب تک گجرات اور بلوچستان  
 کا کامیاب ہو چکے ہیں جن میں دس مسلم لیگی ہیں۔  
 اور ایک پاکستانی سیسی۔ ریڈیو پاکستان کے  
 نمائندے کی اطلاع کے مطابق پنجاب میں ساتویں  
 سات ہزار ووٹ کی اسٹیٹس قائم کئے جائیں گے۔  
 مختلف امیدواروں کے لئے آٹھ ہزار ووٹ کی  
 تیار کئے گئے ہیں۔ دن بھر کی پورنگ کے بعد  
 امیدواروں کی موجودگی میں کس کھلے جائیں گے  
 اور ووٹ شمار کرنے کے بعد ایک نشست میں  
 درج کر کے انہیں کونسیں کے تقیے میں ڈال دیا  
 جائے گا کہ جو ۲۳ مارچ کو چلیں گے۔ اس طرح  
 امیدواروں کو پورنگ کی رفتار کا اندازہ ہوتا  
 رہے گا۔ ۲۹ مارچ سے پہلے پہلے آخری نتائج کا  
 اعلان کیا جائے گا۔

## تشد کے ذریعہ حکومت کا تختہ الٹنے کی ایک سازش کا بروقت انکشاف

پاکستانی فوج کے میجر جنرل اکبر خاں، برگید پطیف فیض احمد فیض اور بیگم اکبر خاں کی گرفتاری  
 لاہور ۹ مارچ۔ حکومت پاکستان کی بروقت کارروائی کی وجہ سے آج ایک خطرناک سازش کا قلع تھج ہو گیا  
 یہ سازش تشدد کے ذریعہ ملک میں عام شورش برپا کرنے اور پاکستانی فوج کی وفاداری کو توہ بالا کرنے کی  
 عزائم سے کھڑی کی گئی تھی۔ اس کے بروقت انکشاف پر حکومت نے اس کے بانی میجر جنرل اکبر خاں، برگید پطیر  
 ایم۔ اے لطیف۔ فیض احمد فیض اور بیگم اکبر خاں (اہلیہ میجر جنرل اکبر خاں) کو گرفتار کر لیا۔ میجر جنرل اکبر خاں  
 اور بیگم اکبر خاں کی گرفتاری راولپنڈی میں۔ فیض احمد فیض کی گرفتاری لاہور میں اور برگید پطیر ایم۔ اے لطیف کی گرفتاری  
 کراچی میں آج صبح عمل میں آئی۔ سازش میں شریک دونوں فوجی افسروں کو ملازمت سے فی الفور برخواست  
 کر دیا گیا۔ ان سب کو پاکستان سینٹی آرڈیننس کے تحت گرفتار کیا گیا ہے۔ اس ضمن میں  
 وزیراعظم خان یاقوت علی خان نے سنسبیل بیان جاری کیا

درجہ برحق ہو جائے۔ اگر یہ سازش ناکام ہوئے ہے تو اس کا  
 سپر ان کو اہل کے سرچے جو پاکستانی فوجوں کی تنظیم اور  
 کے قائم رکھنے اور انہیں یقیناً اس سازش کی ناکامی کی  
 کی سطح فوج کی غیر متزلزل وفاداری کے لئے ایک خارج  
 تھیں۔ جو چند شریک خداسازشیوں کی شرارت  
 سے بالکل متاثر ہوئے اور انہوں نے پاکستان کے دشمنوں  
 کی ساری مایاکی کوششوں پر پانی پھیر دیا۔ ہم سب کو ان  
 فرض شناسی کی وجہ سے خدا تعالیٰ کا شکر ادا  
 کرنا چاہئے۔

پاکستان کے دشمنوں کی تیار کی ہوئی ایک سازش کا  
 بھی انکشاف ہوا ہے۔ اس سازش کا مقصد پتھر کا  
 تشدد اور سبکدوشوں کے ذریعہ ملک میں شورش برپا کی  
 جائے اور اس میں کاسپی حاصل کرنے کے لئے پاکستانی  
 افواج کی وفاداری کا رٹھ پھیر دیا جائے۔ حکومت کو بروقت  
 اس سازش کا پتہ لگا گیا۔ چنانچہ آج ہی اس سازش کے  
 سرغنہ لوگوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے جو میجر جنرل اکبر خاں  
 چیف آف جرنل اسٹاف برگید پطیر ایم۔ اے لطیف  
 برگید پطیر کو کٹر، فیض احمد فیض اور برگید پطیر پاکستان ٹائمز  
 اور بیگم اکبر خاں (اہلیہ میجر جنرل اکبر خاں) پر مشتمل  
 سازش میں شریک دونوں فوجی افسروں کو فی الفور ملازمت  
 سے برطرف کر دیا گیا ہے۔

مدیر ان جرنل کی طرف سے مکمل اور قطعی حمایت کا اعلان  
 کراچی ۹ مارچ۔ آج بیان کراچی کے اعداد اخبارات دراصل کے ایڈیٹرز کا جلسہ منعقد ہوا جس میں  
 انہوں نے اعلان کیا کہ پاکستان کے خلاف ایک خطرناک سازش کو ناکام بنانے میں وزیراعظم پاکستان نے جو  
 بروقت کارروائی کی وہ اس کی پوری حمایت کرتے ہیں۔ نیز انہوں نے یقین دلایا کہ اگر اس مسئلے میں حکومت کوئی  
 اور سخت سے سخت کارروائی ضروری خیال کرے گی تو وہ اس کی بھی قطعی اور مکمل حمایت کریں گے۔ انہوں نے  
 اس سازش پر سخت نفرت کا اظہار کیا۔ نیز پاکستانی فوجوں کی غیر متزلزل وفاداری اور فرض شناسی پر  
 انہیں خراج تحسین پیش کیا۔

انتخابات سے علیحدگی کا اعلان  
 لاہور ۹ مارچ۔ ایک اطلاع کے مطابق نیکر شاہ نواز  
 نے پنجاب سے عام انتخابات سے علیحدگی اختیار کر لی ہے  
 وہ لاہور کے ایک حلقے سے مسلم لیگ کی امیدوار تھیں

نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع  
 لاہور ۹ مارچ۔ نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی طبیعت  
 آج بھی خراب رہی۔ دل میں تڑپ رہی ہے۔ عام صحت کی  
 بھی شکایت ہے۔ روزانہ آرام کو دیکھا مگر کچھ بڑھتا ہے  
 (صاحب دعائے صحت فرمائیں۔)

## رکنیت سے مستعفی

کراچی ۹ مارچ۔ ایونٹنگ ٹائمز کے ایڈیٹر  
 ڈیڈ رے سلمی نے آل پاکستان یونیورسٹی  
 ایڈیٹرز کانفرنس کی رکنیت سے مستعفی  
 کا اعلان کیا ہے فیض احمد فیض اس کانفرنس کے  
 صدر تھے۔  
 دانشکن ۹ مارچ۔ وزارت جنگ کے اعلان کے مطابق  
 جنگ کور میں ایونٹنگ باؤنڈ ہزار ہزار سولہ تیس اہل  
 سیاسی زخمی ہلاک ہو چکے ہیں۔

جہاں جہاں دماغی فوجوں کے ہر شعبے کے  
 سپاہیوں اور افسروں سے ذاتی تعلق قائم رکھنا چلا آیا  
 ہوں۔ میں نے کوئی ایسا آدمی نہیں دیکھا جس کی وفاداری  
 فوج سے تعلق رکھنے والوں سے بڑھ کر ہو اور جو ملک  
 کو فوج سے سنبھالنے کے فوج سے ملنے والے کھٹا جو۔  
 دماغی فوجوں نے ثابت کر دیا ہے کہ کوئی تخریبی اقدام  
 نہیں ان کی غیر متزلزل وفاداری سے ایک ایچ جی  
 چھ نہیں بٹا سکتا۔ میں ان لوگوں کے اقدام کی داد  
 دیتا ہوں جنہوں نے پاکستان کے ارد دشمنوں نے اقدام کی  
 مخالفت کی ہے۔ ساتھ ہی میں اس فوجوں کو مبارکباد دیتا ہوں  
 جنہوں نے پاکستان سے پوری وفاداری کا اظہار کیا ہے۔ اور  
 انتشار رچھیلنے والے عناصر سے متاثر نہیں ہوئے۔ یقیناً ان کی  
 ان ہی صفات کی وجہ سے دشمنوں کی سازش ناکام ہوئی تھی  
 قوم اس مسئلے میں اس فوجوں کو شکر گزار ہے۔ مجھے یقین ہے کہ  
 خواجہ حسین ادا کے میں ساری قوم کی جہاد ہے۔

# عہدہ داران انصار اللہ کا انتخاب

جن جماعتوں میں ۱۹۵۰ء تک مجالس انصار اللہ قائم ہو چکی ہیں وہاں پر اب از سر نو عہدہ داروں کا انتخاب کیا جائے۔ اس لئے اہل ارادہ بڈیزٹ صاحبان جماعت مقامی سے درخواست ہے کہ وہ بہت جلد زامداز چالیس کے عمر کے احباب کو جمع کر کے عہدہ داروں انصار (یعنی زعیف، جہتم، تبلیغ، جہتم تعلیم، تربیت، جسم مال، معتم عمومی) کا انتخاب کرا کر ان کے نام بہت جلد دفتر مرکزیہ انصار اللہ میں بھجوا دیں۔ ممنون ہوں گا۔ آخر مارچ ۱۹۵۰ء تک انتخاب ہو جانا چاہیے۔

احباب جماعت کو چاہیے کہ انتخاب کرتے وقت اس امر کو ملحوظ رکھ جائے کہ انتخاب میرا ایسے احباب کے نام بنیے گئے ہیں۔ جو کام کے اہل ہوں اور سلسلہ کے کاموں میں دلچسپی لیتے ہوں کیونکہ اس سے قبل بہت ہی مجالس انصار اللہ میں ایسے عہدہ دار منتخب ہوئے ہیں جنہوں نے اپنے ذمہ دارانہ کاموں کو مد نظر رکھتے ہوئے کام سر انجام نہیں دیا۔ اور ان کا کام مرکز میں نمایاں طور پر ظاہر نہیں ہوا۔ انتخاب کے لئے قواعد و ضوابط انصار اللہ کی کاپی اگر مقامی مجالس انصار اللہ کے دفتر میں نہ ہو۔ تو بہت جلد دفتر مرکزیہ انصار اللہ سے منگوائی جائے۔ (صدر انصار اللہ مرکزیہ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## — ۳۱ مارچ —

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سابق سالوں کے معمول کے مطابق اس سال بھی انصار اللہ قتلے تحریک جدید کا وعدہ ادا کرنے والے دوستوں کی پہلی فہرست ۳۱ مارچ کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کے لئے پیش کی جائے گی۔

۳۱ مارچ کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ "میں یہ بھی توجہ دلاتا ہوں کہ جو لوگ وعدے کریں وہ جلد سے جلد ان کو پورا کرنے کی کوشش بھی کریں۔ تا ان کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ چاہئے کہ جو درست سابقوں میں شامل ہونا چاہیں۔ وہ ۳۱ مارچ تک اپنے چندے ادا کر دیں۔" "آپ ایک برگزیہ الہی جماعت میں سے ہیں سابقوں (الادولت) میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے۔ جسے لینے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہیے۔"

حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں آج ہی اپنا وعدہ سیکرٹری صاحب مال کو ادا فرما کر دفتر دیکل المال کو ایک پوسٹ کارڈ کے ذریعہ اطلاع کر دیں۔ تا آپ کا نام حضور کی خدمت میں پیش ہونے والی فہرست میں شامل کر لیا جائے۔

دیکل المال تالیفی تحریک جدید مجلس مشاورت اور تحریک جدید کی مطبوعہ کتب جیسا کہ افضل میں اعلان شائع ہو چکا ہے کہ دفتر دیکل المال (الذی ان تحریک جدید میں مندرجہ ذیل کتب برائے فروخت موجود ہیں۔۔۔

- (۱) تفسیر کبیر جلد اول جزو اول (سورہ فاتحہ اور پیلے نو کو کوع بقوہ) قیمت ۵-۸- -
- (۲) تفسیر کبیر جلد ششم جزو چہارم حصہ سوم (سورہ والاعادیات تا سورہ کوثر) ۶-۸- -
- (۳) تفسیر سورہ کھف - ۱-۸- -
- (۴) السلام اور ملکیت زمین - ۲-۸- -
- (۵) New World Order نظام نو کا انگریزی ترجمہ ۱- - -

اب جبکہ مجلس مشاورت قریب آ رہی ہے تمام جماعتوں کو چاہیے کہ وہ ان کتابوں کے خریدنے کی طرت توجہ کریں اور اپنے نمائندگان کے ذریعہ بیعت میں منگوائیں۔ اس طرح سے انہیں مجموعہ لڈاک کی قیمت ہو جائے گی اور یہ قیمتیں اور فایا بہ خزانہ ان کے ہاتھوں سستے داموں آجائے گا۔ اس لئے جو احباب کوئی کتاب خریدنا چاہیں وہ مجلس مشاورت پر آنے والے نمائندگان کے ہاتھ رقم بھجوا دیں۔ جو کتابیں اور تفسیریں ختم ہو چکی ہیں ان کا مطالعہ اکثر احباب کی طرف سے ہوتا ہے۔ لہذا اب جبکہ یہ تفسیریں مل رہی ہیں دوستوں کو

# حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی سزا میں مصروفیت

مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں ۵ مارچ آج صبح ۱۰ بجے کے قریب حضور اقدس محمد آباؤ سنیٹ کی فصول کا معائنہ کرنے کے لئے تشریف لے گئے۔ بارہ بجے کے قریب آپ واپس تشریف لائے۔ بعد نماز عصر حضور اقدس محمد آباؤ سنیٹ میں مولانا ازوز ہوئے اور احباب کو گفتگو کا موقعہ فراہم فرمایا۔ حضور سوا گھنٹہ کے قریب مسجد میں تشریف فرما رہے۔ بعد ازاں باغ محمد آباد کا معائنہ کرنے کے لئے تشریف لے گئے۔ پھر لطیف لنگی فصول کا معائنہ کیا۔ اور بعد ازاں مکرم نگر تشریف لے گئے۔ فصل کا معائنہ فرمانے کے بعد مسجد مکرم میں نماز مغرب پڑھائی اور واپس محمد آباؤ سنیٹ تشریف لائے۔ آج حضور کی طبیعت بظہر قوالے اچھی ہے۔

## ضلعی اعلان برائے مجلس مشاورت

ایجنڈا مجلس مشاورت سے معلوم ہو گا کہ ہمیں آئیم مزانہ آمد و خرچ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے سالانہ حساب کتاب ۱۹۵۱ء اس مزانہ کے ساتھ بھی گواہی دینے کے لئے مزانہ تحریک جدید میں پیش ہو گا۔ اجلاس نوٹ فرمائیں۔ واضح ہو کہ مزانہ تحریک جدید کے مشورہ میں ضروری مزانہ گان شریک ہوں گے جو تحریک جدید کا چندہ ادا کر رہے ہوں۔ (سیکرٹری مجلس مشاورت دہلی)

## ایجنڈا مجلس مشاورت

ایجنڈا مجلس مشاورت درت سب جماعتوں کو بھجوا جا چکا ہے۔ جس جماعت کو نہ ملا ہو خط لکھ کر جلد گواہی اور اپنی جماعت کے نمائندگان کی اطلاع جلد دفتر نما کو بھجوائیں۔ اسال شروع میں تحریک جدید کی پیشگی بھی پیش ہو گا۔ ایجنڈا میں غلطی سے چھپنے سے رہ گئی ہے۔ جماعتیں نوٹ فرمائیں۔ پرائیویٹ سیکرٹری

## خاص نمبریں دوبارہ

احباب کرام کے بڑھتے ہوئے تقاضا کے تحت احبار کے متعلق خاص نمبر دوبارہ طبع کرنے کا انتظام کئے جانے کی تجویز ہے۔ بشرطیکہ ۳۰ مارچ ۱۹۵۱ء کی دوپہر تک ایک معقول تعداد آرڈروں کی دفتر نما میں پہنچ جائے۔ آرڈروں ہی کیے جائیں گے۔ جن کی رقم دفتر نما میں پہنچ جائے گی۔ کم از کم منی آرڈر نمبری اطلاع ۳۰ مارچ ۱۹۵۱ء کی دوپہر تک دفتر میں موصول ہو جائے گی۔ قیمت فی پرچہ چھپانے ہوگی: (منیجر الفضل لاہور)

## شکریہ احباب

احباب کی اطلاع کے لئے لکھتا ہوں کہ مجھے اب ثانیاً سے بالکل سلام ہے میں خدا کے فضل کا شکر ادا کرتا ہوں کہ اس نے اپنے فضل سے مجھے صحت بخشنی اور اپنے عاجلوں دوستوں اور عزیزوں کا بھی شکریہ ادا کرتا ہوں کہ انہوں نے علاج سے دعاؤں سے خدمت سے اور بہاری سے میرے آرام اور صحت یابی کے سامان جہاں کئے۔ خدا کے ان سب کو نیک جزا دے۔ اور اپنے فضل سے اللہ مال کرے آمین۔ میں اب کچھ عمل پیر بھی لیتا ہوں اور ہمتہ آہستہ کام کو نبھانے رہا ہوں کہ رشک سے درخواست دعا خاک و ایلیم۔ سلم پروفیسر گوڈرٹ کا کالج لاہور

### تصحیح

افضل ۲۰ فروری ۱۹۵۱ء میں مجلس عاملہ مرکزیہ کی تشکیل کے عنوان کے تحت "مہتمم تنقید" راجہ بشیر احمد صاحب رازی" احباب اس کی تصحیح فرمائیں۔ نائب مہتمم خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔

کتاب میرے بھائی عزیز بیوم سید حمید احمد سیکرٹری مال کیسٹ مخلصین احباب استدعا ہے (۴) ان کی خریداری کی طرت فوری توجہ کرنی چاہیے۔ تاکہ بعد میں ان کی خریداری سے محروم نہ ہونا پڑے۔ دیکل الدوبان تحریک جدید رتبہ ضلع جھنگ۔

روزنامہ

الفضل

کاھو

۱۰ مارچ ۱۹۵۱ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# پنجائتی طریق

مودودی صاحب موجودہ طریق انتخاب کو امیدواری طریق کہہ کر بڑا کام کر رہے ہیں کہ یہ لادینی طریق ہے۔ اور جو طریق یعنی پنجائت کا طریق انہوں نے خود ایجاد کیا ہے وہ اسلامی طریق ہے۔ امیدواری طریق سے مودودی صاحب کا مطلب وہ طریق ہے جس میں ایک شخص خود نمائندگی کا دعویدار ہو۔ آپ کا استدلال یہ ہے کہ موجودہ طریق جو پھر امیدوار خود اپنے آپ کو پیش کرتا ہے۔ اس لئے قرآن و احادیث کے وہ سے ایسے شخص کو جو خود کسی عہدے کا طلبگار ہو منتخب نہیں کرنا چاہئے۔ آپ کا خیال ہے کہ پنجائت یعنی مابین اور پنجائتیں جس شخص کو منتخب کریں وہی صحیح نمائندہ ہو سکتا ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ موجودہ طریق جس کو مودودی صاحب امیدواری کا طریق کہہ کر قابل ترک سمجھتے ہیں۔ اس سسٹم میں امیدواری کا طریق نہیں ہے۔ جس سسٹم میں قرآن کریم یا احادیث نبوی میں خود عہدہ طلب کرنے والی کی مذمت کی گئی ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ موجودہ طریق میں جو شخص لیا گیا ہے کہ انتخابات میں امیدوار اپنے آپ کو پیش کرتا ہے صحیح نہیں ہے۔ حکومت اعلان کرتی ہے کہ اس کو ایسے لوگوں کی ضرورت ہے جو صاحب رائے ہوں۔ تاکہ وہ مجلس شورے میں بیٹھ کر ملکی مصالح پر سوچیں قانون جمائیں وغیرہ وغیرہ اور ایسے آدمی وہ ہونے چاہئیں جن کو عوام بھی پسند کریں۔ چند ووٹر ایک شخص کو پیش کرتے ہیں کہ یہ شخص ایسی نمائندگی کی قابلیت رکھتا ہے۔ بے شک درخواست اس کے نام دی جاتی ہے۔ مگر اس کا مطلب صرف یہ ہوتا ہے کہ وہ نمائندگی کے لئے مہتمم ہے۔ بعد میں انتخاب ہوتا ہے۔ اگر وہ لوگوں کی اکثریت اسے کھڑا کرنے کی تائید کرتی ہے تو وہ منتخب ہو جاتا ہے۔

ایسے طریق کو یہ کہنا کہ یہ خود کسی عہدے کی طلب گاری ہے اس لئے لادینی ہے سراسر غلط ہے۔ یہ ای طرح ہے جو طرح سقیفہ بنی ساعدہ کے اجتماع میں حضرت عمر نے بیعت کر کے حضرت صدیق اکبر کو بطور خلیفہ پیش کیا تھا۔ اور بعد میں آپ کے بیعت میں سوائے چند کے حاضرین میں سے سب نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کر لی تھی۔ اس وقت درخواست وغیرہ کے قواعد نہیں تھے۔ اب بھی خود مودودی صاحب کی اپنی جماعتی مجلس شورے

میں بھی ای طرح ہوتا ہے۔ کچھ لوگ کس شخص کو کھڑا کرتے ہیں۔ بعد میں ووٹ لے کر فیصلہ کیا جاتا ہے موجودہ درخواست کے طریق میں اور زبانی طریق میں صرف فرق یہ ہے کہ اول الذکر صورت میں چند قواعد حکومت نے وضع کر دیئے ہیں۔ جن کے مطابق عمل کیا جاتا ہے۔ ورنہ اس کو اس سسٹم میں امیدواری نہیں کہا جاسکتا۔ جس سسٹم میں احادیث میں عہدہ طلب کی مذمت کی گئی ہے۔ باقی یہی بات کہ امیدوار عملاً خود خواہشمند ہوتا ہے۔ تو یہ کیسی توقع کے کی وجہ سے ہے نہ کہ طریق کی قاضی کی وجہ سے۔ فقہ کی کتابوں میں بابائیل سے ثابت ہوتا ہے کہ مقدس سے مقدس طریق کار میں بھی رہنے نکالے جاسکتے ہیں۔

مودودی صاحب پنجائت کے طریق کو اسلامی طریق کے طور پر پیش کر رہے ہیں۔ حالانکہ یہ بھی سراسر غلط ہے۔ اور سقیفہ بنی ساعدہ کا واقعہ ہی اس کی تردید کرتا ہے۔ انصار نے پنجائت کر کے چاہا تھا کہ خلیفہ ان میں سے لیا جائے۔ مگر جب ہمارے ان کو اس کی نظر نہ تھی تو حضرت صدیق اکبرؓ عمر فاروقؓ ابو عبیدہ بن جراحؓ فوراً دوڑ کر موقوفہ ہو گئے۔ اور اس قسم کو دیا۔

پاکستان میں مسلمانوں کے بہت سے فرقے ہیں۔ طریق پنجائت کا نتیجہ یہ ہو گا کہ ایک ہی مطلق انتخاب کے دو ٹراپے اپنے فرقہ کی الگ الگ پنجائیل بنائیں گے۔ کیونکہ ہر فرقہ والا صرف اپنے امیدوار کو ہی صالح سمجھتا ہے۔ اس طرح فرقہ دار کشمکش لازمی ہے۔ مودودی صاحب فرمایا کہ ہم فرقہ دارانہ پنجائیلوں کی حمایت نہیں کرتے۔ یہ سراسر خود فریبی ہے۔ ابھی کل ہی کراچی میں چند علماء نے جس میں مودودی صاحب بیٹھ بیٹھ تھے جو اسلامی حکومت کے اصول وضع کئے ہیں۔ اس میں سلمہ اور غیر مسلمہ اسلامی فرقوں کا امتیاز ذکر کے خود ایک کشمکش کی بنیاد رکھ دی گئی ہے۔ پھر مینا کہ ہم نے اوپر کہا ہے۔ ہر فرقہ صاحبیت کا اپنا اپنا الگ میعاد رکھتا ہے۔ ایک شیخ کے نزدیک شیخ کے سوا تمام غیر صالح ہیں۔ اسی طرح ایک اجداد کے نزدیک بھی غیر اجداد غیر صالح ہیں۔

مودودی صاحب نے بیخود ستیرہ کیا ہے اس کے نتائج سے بھی یہی نتیجہ نکلتا ہے مختلف پنجائیلوں نے جو امیدوار منتخب کئے ہیں۔ ان میں اکثریت مودودی صاحب کی جماعت والوں کی ہے۔ باہر سے

جو چند آدمی لئے گئے ہیں۔ وہ محض دکھاوے کے لئے ہیں۔ پھر چونکہ یہ ایک نئی بات تھی مختلف فرقوں نے اس کا خوش ہوا نہیں لیا۔ اگر یہ قانون بنا دیا جائے گا۔ تو یقیناً اس کا نتیجہ یہی ہوگا۔ جو سقیفہ بنی ساعدہ میں ہوتا۔ اگر انصار اپنی پنجائت کے فیصلہ کے مطابق خلیفہ بن لیتے۔ اور ہمارے چین اپنی پنجائت الگ بنا کر اپنے میں سے کسی کو چن لیتے۔ ان میں سے میں حضرت علیؓ کے ہوا خواہ الگ پنجائت کھڑی کرتے۔ بات دراصل یہ ہے کہ ایک اسلامی ملک میں جس میں بہت سے فرقے ہوں جو ایک دوسرے کو مرتد قرار دے کہ واجب القتل تک سمجھتے ہیں ایسی معاملات میں صالحیت کا ڈھونڈ رچانا سخت خطرناک چیز ہے۔ خاص کر اٹھوٹک کو عملی حد تک لے جانا تو آخر میں وہی نتیجہ پیدا کرے گا جس کا نمونہ ایران میں جماعت "فدائے اسلام" کے ایک رکن نے وزیر اعظم کے قتل کی صورت میں پیش کیا ہے۔

خود مودودی صاحب کی جماعت ایک خالص فرقہ دارانہ جماعت ہے۔ اور مینا کہ مودودی صاحب نے صفات صاف لفظوں میں بار بار فرمایا ہے۔ وہ یہاں مسلمانوں کی اکثریت کی فقہ جو صنف فقہ ہے کے مطابق قانون نافذ کرنا چاہتے ہیں جو وہی فقہ ہے جس کے وہ خود حامی ہیں اس لئے ان کا اپنے زیر ہدایت پنجائیل بنانا کہ نمائندہ سے کھڑا کرنا ایسا ہی ہے۔ جیسا کہ سقیفہ بنی ساعدہ میں انصار اپنے میں سے خلیفہ بنانا چاہتے تھے۔

ایک ایسے ملک میں جس میں ایسے مسلمانوں کی اکثریت ہو جو مختلف فرقوں سے تعلق رکھتے ہوں۔ تمام وہ طریق جو تفریق و دشمنی کو اور بھی تقویت دیتے والے ہوں۔ جیسا کہ ہم اوپر ثابت کر چکے ہیں کہ پنجائت کا طریق ایسا ہی ہے۔ ایسا طریق ہی صحیح اور زیادہ مفید ثابت ہو سکتا ہے۔ جو طریق موجودہ کے قریب ہو۔ ہم یہ نہیں سمجھتے کہ یہی اسلامی طریق ہے۔ مگر ہم یہ ضرور کہتے ہیں کہ موجودہ حالات میں یہی مفید ترین طریق ہے۔ اس کو امیدواری کا طریق کہہ کر لادینی طریق کہنا سخت غلطی ہے۔ اصل خرابی کی وجہ یہ طریق نہیں بلکہ جیسا کہ ہم اوپر عرض کر چکے ہیں ملک میں صالحیت کی کمی ہے۔ اور صالحیت کس قوم میں اوپر سے نہیں ٹھونس جاسکتی۔ جیسا کہ مودودی صاحب بزرگم خود سمجھ بیٹھے ہیں۔

اس لحاظ سے مودودی صاحب عوام کی غلط راہ نمائی کر رہے ہیں۔ اور انارک کی قمار میں دھکیلنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ان کی بنیاد کی غلطی یہ ہے کہ وہ یہ سمجھتے ہیں کہ ہر طرح مادی

اور لادینی تحریکوں کا قانون کوئی طریقوں سے نافذ ہوتا ہے۔ اس طرح اہل شریعت کی بھی کوئی طریقوں سے نافذ کیا جاسکتا ہے۔ حالانکہ ہر کوئی جو اپنا قانون نافذ کرنا چاہتا ہے۔ خود ہی اسکو چلانے کا ذمہ دار بھی ہوتا ہے۔ انسانی قانون کو انسان ہی اپنے ہاتھوں سے نافذ کرتا ہے اور اپنی عقل سے چلاتے ہیں۔ اللہ کے قانون کو اللہ ہی اپنے خاص بندوں کے ذریعہ نافذ کرتا ہے۔ اس لئے اس کا طریق کار لادینی طریق کار سے مختلف ہوتا ہے۔

اس وقت ملک کے حالات کے مطابق کوئی ایسی فرقہ دارانہ جماعت صحیح راہ نمائی نہیں کر سکتی جیسی کہ مودودی صاحب کی جماعت ہے۔ جو ایک اسلامی ملک میں جہاں مختلف فرقے موجود ہیں صالحیت کے ٹکڑے پر انتخاب لانا چاہتی ہے ہر قسم کے جبکہ صالحیت کا تمغہ عطا کرنا ایسی پنجائیلوں کے سپرد کیا جائے۔ جن کی اپنی صالحیت کا صرف اتنا ثبوت ہے۔ کہ انہوں نے مودودی صاحب کے پرچم ایمانداری پر دستخط کر دیئے ہیں۔ بجائے اس کے کہ ملک میں حقیقی صالحیت پیدا کرنے کی کوشش کی جائے۔ صالحیت کا ایسا عمل تیار کرنے کے لئے پنجائیل مشیخیں بنانا جو خود ساختہ مجتہدوں کا قعر اقتدار کھڑا کرنے میں کام لے سوائے انتخابی ٹکڑے کے اور کیا سمجھتے رکھتے ہیں۔ گاٹھی ان لوگوں کے دلوں میں اشد قائلے اور اس کے روبرو کچھ بھی خوف ہوتا۔

## ۲۵ مارچ ۱۹۵۱ء - یوم التبلیغ

اس سال کے پہلے یوم التبلیغ کے لئے ہمارے مطابق ۲۵ مارچ اتوار کا دن مقرر کیا گیا ہے لہذا جلد جماعت ہائے احمدیہ پاکستان اپنے اپنے حلقے کے اندر اس دن کی کامیاب طور پر منائیں۔ اور ٹریڈ اور زبانی تبلیغ سے بنیام حق اس طریق پر اپنے مہزوغیر احمدی صحابہوں تک پہنچائیں تا خدا قائلے امیدواری کو سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ احباب اس دن کے لئے مکران سے ٹریڈنگ سگوارکتے ہیں لیکن ٹریڈ دو انہوں کے اشتہاروں کی طرح تقسیم نہ کئے جائیں۔ بلکہ ایسے احباب کو دیکھئے جائیں جو حق کی جستجو رکھتے ہوں۔ چونکہ اس دن مشاورت ہے۔ اس لئے ایسے احباب جو مشاورت میں شریک ہوں وہ اپنا یہ فرقہ کس دوسرے دن ادا کریں (ناظر دعوت و تبلیغ دیکھئے)

ہو صاحب استطاعت احمدیہ کا فرض ہے کہ الفضل خود خود کو پڑھ



# فقت مناکالبادہ اور ہکر الیکشن کا خطرناک کھیل کھیلنے والا

## کیا حکومت، قانون شکنی کو خاموشی سے برداشت کر لگی؟

(ماہنامہ فقت، خاندانہ لاہور، ۳ مارچ ۱۹۵۷ء)

جب سے پارلیمنٹری بورڈ کی طرف سے لیگی امیدواروں کے ناموں کا اعلان ہوا ہے، مجلس عوام نے مرزا کی اور غیر مرزا کی کا اہم ترین تماشہ کر مسلمان لیگ کی مخالفت کو اپنا شعار بنالیا ہے۔ ان کا یہ طریقہ عمل مخالفت تو فتح نہیں ہے، البتہ آج سے سال ڈیڑھ پہلے ان کی طرف سے لیگ میں شمولیت کا اعلان ضرور مخالفت تو فتح تھا۔ اس وقت کوئی شخص یہ باور کرنے کو تیار نہ تھا کہ وہ لوگ جن کی رگ رگ میں لیگ دشمنی رچی ہوئی ہے۔ اب لیگ کے مجدد و مخمور کیسے بن سکتے ہیں؟ جب ان کی شمولیت کی خبر سن کر ہوئی تو لوگوں کی زبان پر یہ فرسوخا۔

ہم سادھی تو کبھی عشق تان میں ہوں  
آخری وقت میں کیا خاک مسلمان کھنکے؟

بہر حال جہاں تک ہمارا تعلق ہے، ہمیں خوشی ہوئی تھی کہ خدا نے اسرار کو فرض نشانی کی توفیق عطا فرمائی ہے کیا لیب ہے کہ یہ ہمارا کارجماعت سابقہ کر تو توں پر شہر سار ہوتے ہوئے اپنی روش بدل لے۔ اور لیگ کے ذریعہ اصول کو اپنا کر اس راستے پر گامزن ہو جائے۔ کہ جس کے ساتھ اس زمانے میں ملت اسلامیہ کی خلاص و نجات والہندہ ہے۔ لیکن جوں جوں الیکشن کا زمانہ قریب آنا گیا۔ احرار کے عزائم بے نقاب ہونے لگے۔ اور جب کہ انہوں نے لیگ کی چوٹ لیگی امیدواروں کی مخالفت کا اعلان کر دیا ہے۔ ملت کی تمام امیدیں خاک میں مل گئی ہیں۔ جو ملت نے ان کی شمولیت کے بعد ان سے والہندہ کی ہونے تھیں۔ اب یہ حقیقت ایک باگمنظر عام پر آگئی ہے۔ کہ احرار لیگ کے اصولوں کو دل سے کبھی نہیں اپنا سکتے۔ ان کا راستہ ہمیشہ ہی قائد عظیم کے بتائے ہوئے راستے سے علیحدہ رہے گا۔

اگر دیکھا جائے تو انہوں نے بعض لیگی امیدواروں کی مخالفت کا اعلان کر کے اپنی مخالفت کا ہی ثبوت نہیں دیا۔ بلکہ قانون کی نگاہ میں بھی وہ مجرم قرار پا چکے ہیں۔ کیونکہ انہوں نے بعض لیگی امیدواروں کو مرزائی نواز اور بعض کو مرزائی قرار دے کر ان کو ناکام بنانے کا بیڑا اٹھایا ہے۔ مثلاً لیگ کے پرانے خدمت گزار اور بے لوث خلیفہ کارکن خواجہ محمد صفدر صاحب صدر کسی مسلم لیگ

سیالکوٹ کے متعلق متواتر یہ غلط فہمی پھیلانے کی کوشش کی گئی ہے۔ کہ وہ مرزائی نواز ہیں۔ ان کے علاوہ ہر اس خلیفہ کارکن اور بے خرمن رہنما کو بھی مجلس احرار کے، ملک و ملت کو نقصان پہنچانے والے سبک کو پسند نہیں کرتا۔ اسے فوراً مرزائی نواز کا لقب دے دیا جاتا ہے۔

اس طرز عمل سے یہ خیال ہے کہ وہ فرقہ وارانہ بنیادوں پر بعض امیدواروں کی مخالفت اور اپنی حمایت کرنا چاہتے ہیں۔ حالانکہ قانون اسکی ہرگز اجازت نہیں دیتا۔ حکومت کئی بار اعلان کر چکا ہے کہ وہ کسی امیدوار یا اسکے ساتھیوں کو فرقہ وارانہ بنیادوں پر چکا سبک نہ کرنے کی اجازت نہیں دے گی۔ جتنا بچہ الیکشن کمشنر پنجاب نے ایک ہفتہ میں انتخابی مجلس قانون ساز پنجاب کے قانون مجریہ سہ ۱۹۵۷ء کا حوالہ دیتے ہوئے مندرجہ ذیل مسائل کو، ناچار و مسائل کے ذریعے دیکھی امیدوار کا یا اسکے کارکن کا یا کسی امدادی کا، ووٹر پر ناچار دباؤ ڈالنا۔ یا کسی ووٹر کو فیصلے برادری، یا فرقہ کا واسطہ دے کر، ووٹ طلب کرنا، یا ووٹ دینے پر مجبور کرنا، یا انہی ذریعوں سے کام لے کر، اسکو فرقہ وارانہ مخالفت کے حق میں ووٹ دینے سے باز رکھنا یا باز رکھنے کی کوشش کرنا۔

ہم یہ باور نہیں کر سکتے کہ حکومت قانون کی اس بے سوچائی کو خاموشی سے برداشت کر لے گی۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ کوئی طبقہ ملکی قانون کے پرچے اڑانا چھوڑ دے اور حکومت کو دہم دہم گتہ گتہ کی صداق ہی دے۔ حکومتیں پارٹی بازی سے بالا ہونا کرتی ہیں۔ ان کے نزدیک جو بھی قانون شکنی کا مرتکب ہوتا ہے۔ خواہ وہ لیگی ہو یا احرار کا یا کوئی اور وہ یقیناً مجرم ہے۔ اور وہ قابل عتاب ہے۔ ظاہر ہے کہ احرار ہی حضرات دوران الیکشن میں ایک خطرناک کھیل کھیلنا چاہتے ہیں۔ جس کی وجہ سے نہ صرف وہ خود قانون کے شکنجے میں آجائیں گے۔ بلکہ اس امیدوار کو لگنے والے ووٹوں میں جس کی حمایت میں وہ قانون شکنی پر تعلق ہوئے ان کے لئے اب وہی راستے کھلے ہیں۔ یا

وہ لیگ کے فی الواقع علیحدگی اختیار کیا اور لیگی اور سیاسی بنیادوں پر اسکے امیدواروں کی مخالفت کر رہے ہیں۔ یا لیگ میں شامل رہتے ہوئے بلا جیون و چرا، اس کے تمام فیصلوں کے اگے سر تسلیم خم کر دیں اور بلا تفریق و امتیاز اسکے تمام امیدواروں کو کامیاب بنانے میں کوشاں ہو جائیں۔ ان کی اہمیت کو دیکھتے ہوئے ہمیں یہ نظر آتا ہے کہ ہلال راستہ ان کے لئے آسان ہے۔ اور سوخا ذکر بے انتہا مشکل۔ لیگ کے ہر فیصلے کو تسلیم کرنے میں اطاعت گداری اور ذمہ داری کا ایک اعلیٰ نمونہ دکھانا۔ ان کے بس کی بات نہیں۔ اسکے لئے ذہنی تدریجی ضروری ہے جو تباہ برسروں کی ریاخت کے بعد بھی ان کے اندر پیدا نہ ہو سکے۔ بہر حال یہ ہے کہ وہ زیادہ عرصہ تک منافقت کا لبادہ نہیں اڑا سکتے۔ یہ ناکامی میں سے ہے کہ وہ لیگ میں شامل

ہمیں ہیں اور لیگ کے امیدواروں کی مخالفت بھی کریں۔ لیگ کے ساتھ چلے سبھی رہیں اور لیگ کے اصولوں کو خاک میں ملانے کے لئے دوڑ دھواں بھی جاری رکھیں۔ یا انہیں لیگ سے علیحدہ ہونا پڑے گا یا سبھی طبیعتوں پر جبر کرنے ہوئے لیگ کے اصولوں کو اپنا کر احراریت کو ہمیشہ پیش کے لئے جبر باد کھنا پڑے گا۔ بے شک ہلال راستہ آسان ہے اور دوسرا مشکل۔ لیکن مشکل ہونے کے باوجود، دوسرا راستہ ہی وہ راستہ ہے۔ جس کے ساتھ ملت کی خلاص والہندہ ہے۔ اگر احرار تلافی یافتہ چاہتے ہیں تو انہیں اسے اپنا کر ملت کے طبع سے ان شبہات کو دور کرنا چاہیے۔ جو مخدوش انداز نگاہ و خطرناک افتادہ طبع کے باعث پیدا ہو چکے ہیں لیکن اسکے لئے اس عزم و استقلال کی ضرورت ہے۔ جو ایک غیر مسلم کو کلمہ پڑھ کر انقلاب حقیقی سے ہم آغوش ہونے پر مجبور کر دیتا ہے۔

## جماعت احمدیہ راولپنڈی کی تبلیغی سرگرمیاں

یاد فرمیں خدا تعالیٰ کے فضل اور احسان سے دوپرائیڈ چلے ایک مسجد احمدیہ میں، اور دوسرا حلقہ چک لالہ میں برکان صومبار میجر محمد عبدالرشید صاحب منعقد کیا گیا۔ جس میں دوستوں نے اپنے ذریعہ تبلیغ خیر احمدیوں کو مدعو کیا تھا۔ مسجد احمدیہ میں منعقد ہونے والے جلسہ کی صدارت مکرم محمود احمد صاحب قائد مجلس خدام الامہ ہدیہ نے کی۔ اور خاکسار نے احرار کانفرنس راولپنڈی میں ہوا اعتراضات احراریوں نے جماعت احمدیہ پر کئے تھے۔ ان کے جوابات دیئے۔ اور تباہ کس طرح یہ لوگ جماعت احمدیہ کے خلاف جھوٹ بول کر آپ لوگوں کو دھوکا دیتے ہیں۔ اور آپ لوگوں کی مذہبی نادانیت سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ خاکسار کے بعد مکرم میاں عطار اللہ صاحب ایڈووکیٹ راولپنڈی نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت پر ایک نہایت ہی مدلل تقریر فرمائی۔ جس کا غیر احمدی دوستوں پر بہت ہی اچھا اثر ہوا۔ بعد میں تمام دوستوں کی چائے اور مٹھائی سے توافقی کی گئی۔

حلقہ چک لالہ میں منعقد ہونے والے جلسہ کی صدارت جناب صومبار میجر محمد عبدالرشید صاحب نے کی اور تقریر جناب مولوی چراغ الدین صاحب بنی سلسلہ احمدیہ نے کی۔ مکرم مولوی صاحب نے موجودہ زمانہ میں مسلمانوں کی مذہبی حالت پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ کس طرح حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ پیگم کی صحت بحوث پوری ہوئی آج ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں کہ جس میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ آخری زمانہ میں مسلمانوں میں اسلام ناکم کارہ جائے گا۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے جناب مولوی صاحب نے دوستوں سے اپیل کی کہ وہ اپنے اندر اسلام کی اعلیٰ خوبیاں پیکار کریں تا دنیا ہماری زندگیوں کو دیکھ کر یہ کہہ سکے کہ جس دین پر یہ لوگ قائم ہیں۔ وہ حقیقتاً اللہ تعالیٰ کا قائم کردہ دین ہے تقریر کے بعد دوستوں کو سوال و جواب کا موقع دیا گیا۔ چند دوستوں نے احمدیت کے متعلق سوالات کئے۔ جن کے سبب جنس جواب دیئے گئے۔ جلسہ کے بعد دوستوں کی چائے سے توافقی کی گئی۔ بعد دعا حاضر برحسب بڑا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مکرم مولوی چراغ الدین صاحب کی موجودگی سے فائدہ اٹھاتے ہوئے بعض دوست اپنے خیر احمدی دوستوں کو مولوی صاحب سے ملاقات کرانے رہتے ہیں۔ اور ہر نئے والادوست اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان سے اچھا اثر سے کر جاتا ہے۔ اس میں تقریباً ۳۰ کے ذریعہ دوستوں کو تبلیغ کی گئی۔ ان میں چند افراد پر بہت ہی اچھا اثر ہے۔ اور وہ حقوق سے مزید واقفیت حاصل کر رہے ہیں۔ احمدی دوستوں میں بھی اب تبلیغ کا شوق پیدا کیا جا رہا ہے۔ امید ہے کہ دورت لب خواب غفلت سے بیدار ہو جائیں گے تمام احمدی دوستوں سے اور خصوصاً صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ راولپنڈی کو اپنے فضل و کرم سے یہ توفیق عطا فرمائے کہ وہ احمدیت کو راولپنڈی میں اس شان کے مطابق سلطان قائم کر دیں۔ اللہ الرحمن (خاکسار ملک محمد شہر لیٹ، لاکھپور سیکریٹری تبلیغ جماعت احمدیہ راولپنڈی)

# مخالفین کی خدمت میں ایک درمندانہ اپیل

ادعویٰ میں محمود صادق صاحب بی۔ اے مبارک منزل لاہور

اس سے قبل احرار لیون اور ان کے ساتھیوں پر کئی طرح سے اتمامِ حجت کی جا چکی ہے۔ لیکن آج ایک بار ہم پھر اس بات کی دعوت دیتے ہیں جس کا تمام احراری اور ان کے ساتھ ہمدردی رکھنے والے لوگوں کو چاہیے۔ کہ وہ ٹھنڈے دل سے غور کریں کہ جو وہ مخالف تہذیب کے ہیں۔ وہ کہیں خدا تعالیٰ کو ناپسند تو نہیں۔ اور اس طرح اپنی عاقبت کو خراب تو نہیں کر رہے یہ مقام نہایت ہی خوفناک ہے۔ چونکہ یہ لوگ اسلام سے وابستگی کا اظہار کرتے ہیں۔ اس لئے محض اس پاک لبول محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت اور دعوت کے لئے ہم پر لازم آتا ہے کہ اس کے ساتھ وابستگی کے اظہار کرنے والوں کو جوہنم کی آگ سے بچا سکیں۔ اس لئے نہایت ہی دردمند دل سے لکھا جاتا ہے۔ کہ یہ نہایت ہی سوچ کا مقام ہے۔ ہر مخالف تہذیب کی اور ہر اذی کی اس لئے جو کیا یہ چیز آپ نے اسلام سے سیکھی ہے جس کا اظہار آپ کے افعال کر رہے ہیں۔ نہیں ہرگز نہیں۔ اسلام کی تسلیم ایسی نہیں اسلام ہرگز اس قسم کے افعال شیعہ کی تسلیم نہیں دیتا۔ یہ محض اس لئے سے دوری کے باعث ہے۔ کہ دلوں پر زنگ لگ گیا ہے۔ اور باوجود مسلمان کہلانے کے اسلام سے محروم ہیں۔ کیا یہ مخالفت صرف اس لئے ہے۔ کہ ایک شخص کہتا ہے کہ مجھے خدا اقلانے نے اسلام کو دلوں میں قائم کرنے کے لئے بھیجا ہے۔ میں نے جو کچھ رتبہ پایا ہے۔ وہ اسلام کی وابستگی کے باعث اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے حاصل کیا۔ اور یہ فضیلت اسلام کی اس قدر نمایاں ہے۔ کہ دوسری اقوام اس سے محروم ہیں۔ اگر مخالفت اور انفریڈ ازی کی ہی بنا رہے۔ جیسا کہ ظاہر ہے۔ تو مجھ لینا چاہیے کہ خدا تعالیٰ کو اسلام دشمنی پسند نہیں۔ جو شخص اسلام سے باہر رہ کر یا اسلام کا دم سہر کر کے اس کے ساتھ دشمنی کرے۔ وہ خدا کا مقبول نہیں ہو سکتا کیا آپ لوگ یہ نہیں دیکھتے کہ حضرت سید مومو علیہ السلام کے وجود کا کسی کو علم نہیں تھا۔ جب آپ نے دعویٰ کیا تو اس وقت آپ کے ساتھ جمعیت نہ تھی۔ صرف تنہا تھے۔ آپ لوگوں کے پاس جمعیت تھی۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اپنی سنت مستورہ کے مطابق آپ کو برکت دی۔ ایک سے دو۔ دو سے چار۔ چار سے آٹھ۔ اور اس طرح

جماعت میں اٹھنا نہ ہوتا جلا گیا۔ اور آج خدا کے فضل سے یہ پاک گردہ لاکھوں پر مشتمل ہے۔ لیکن آپ کے دشمن کچے لہجہ دیگرے شکست کھاتے رہے اور اپنے اردوں میں ناکام رہے یہ کیوں ہوا اس لئے کہ خدا کو اپنے زستادہ کی مخالفت پسند نہ تھی۔ احرار کو یا کسی قسم کے دیگر لوگوں کو محض ایک محمد و ملاقات جانتے تھے۔ مگر دنیا نے اصرار پر آج سورج غروب نہیں ہوتا۔ یہ سب کیوں ہوا۔ اس لئے کہ خدا تعالیٰ کو اسلام کی حفاظت اللہ والی اور بیرونی فتنوں سے منظور تھی۔ اب بھی رکت ہے کہ یہ بات آپ لوگ ذہن نشین کر لیں۔ خدا تعالیٰ نے وہاں سے خدا سے لڑائی تو لیں کہ یہ بلائیت و تباہی کا راستہ ہے۔ عقرب رہ وقت آ رہا ہے۔ کہ جو یہ حقیر ہرگز ہرگز دعویٰ کو تمام دنیا تسلیم کر لے گی۔ اور وہ بہادر پہلوان جو خدا تعالیٰ نے اسلام کی حفاظت اور محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت قائم کرنے کے لئے بھیجا اپنے دشمن میں پوری نشان سے کامیاب ہو گا۔ خدا تعالیٰ کو آپ کی حرکات پسند نہیں۔ دینا چند روزہ ہے۔ محض پیٹ کی خاطر اپنی عاقبت خراب کرنا مقصد نہ تھیں۔ اپنے جہنم پیدا نہ کر دے۔ خدا تعالیٰ نے جو نصرت تم کو عطا کی ہے۔ اس کی قدر کرو۔ بڑھو۔ اور قبول کرو۔ اب اسی میں تمام عالم کی مصلحت ہے۔

قرآن پاک ہمارے سامنے ہے۔ اہادیت تم میں موجود ہیں۔ اسلامی تاریخ درج کر رہی ہے۔ وہی ہیں۔ وہی جی سکتے ہیں۔ کیا آپ نے یہ نہیں دیکھا کہ کون نے دعویٰ کیا۔ ایک گردہ نے اس کی مخالفت کی۔ اس کا کیا انجام ہوا۔ ہر آدمی نے دعویٰ کیا۔ ایک طبقہ شکر گشتی اس کا کیا حشر ہوا۔ ہر آدمی نے دعویٰ کیا۔ ایک حصہ عالم نے اس سے زبردانی کی۔ اس نے کیا سبیل پایا۔ اور پھر محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے دعویٰ فرمایا مخالفت کا طوفان آمنت آیا۔ لیکن اس مخالفت کا نتیجہ کیا نکلا۔ ہر شخص جانتا ہے۔ آج خدا تعالیٰ نے محض اپنی حکمت کا طرے سے ایک شخص کو اسلامی صداقت کی حفاظت کے لئے بھیجا ہے۔ محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کو برقرار رکھنے کے لئے بھیجا ہے۔ اپنی محبت لوگوں کے دلوں میں جاڑیں کرنے کے لئے بھیجا ہے۔ اگر آج اس کی مخالفت کی جاتی ہے۔ اگر آج اس پر

انفریڈ ازی ہوتی ہے۔ اگر آج اسے کندی گامیاں دی جاتی ہیں۔ تو یہ یاد رکھو کہ یہ تمام باتیں خدا کو ناپسند ہیں۔ اور سنت قدیمہ کی طرح آج بڑے مخالفین اس طرح غائب و غامض ہو گا جس طرح پہلے وقتوں میں ہوا۔ آج ہی ہو گا جو پہلے ہوا۔ خدا تعالیٰ اپنے بندے کو عزت بخشنے کا یہ اس کی اذی تقدیر ہے۔ اس سے گھرانہ بلائیت کو قبول لینا ہے۔

اپنی جاہوں پر وحکم کرو۔ اور اسلام کا بیانیہ

دینا تک پہنچنے کے وقت سلی اختلافات میں لگنا کام زیادہ سے زیادہ ہمارے ساتھ مل جاوے۔ کہ یہ بار سب لڑ رہے ہیں۔ تاہم اپنے خدا کے سامنے جب حاضر ہوں۔ تو سب جڑوں میں ٹھنڈے نہ ہوں۔ محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم ہم پر فخر کریں۔ اور ہمیں جنت نصیب ہو کہ یہ مقصد دعوں میں ہے۔

دعویٰ صادق بی اے مبارک منزل بیرون دہلی لاہور

## انصار سے نماز کے امتحان کیلئے ممتحن

بیسار ماہ دسمبر ۱۹۵۰ء میں اعلان کیا گیا ہے۔ پھر اس کے بعد یاد دہانی بھی کرانی گئی تھی۔ کہ انصار جماعت کے لئے سرمایہ کو رس نماز با ترجمہ کا مقرر کیا گیا ہے۔ جس کا مارچ ۱۹۵۰ء میں امتحان لیا گیا۔ اس میں جماعتوں میں مجالس انصار قائم ہیں۔ وہاں کے انصار سے امتحان لینے کے واسطے امرات و بیویہ بیٹے صاحبان جماعت مقامی کو ممتحن مقرر کیا جاتا ہے۔ دوسرے جماعت چنیوٹ۔ اولیاں و بے کے۔ یہاں مرکزی انصار کوئی نمبرہ دار امتحان لے گا کہ وہ ۱۰ مارچ لغایت ۲۰ مارچ ۱۹۵۰ء تک ذمہ انصار اہل سے باہم مشورہ کر کے امتحان کے لئے پوری تاریخ وقت اور جگہ تعیین کر لیں جس میں امتحان دینے والے انصار باسانی جمع ہو سکیں۔ اس تاریخ انصار سے نماز با ترجمہ کا امتحان لینے میں امتحان لینے کے لئے مسند درج ذیل امور کو ملحوظ رکھا جائے۔

- ۱) ہر ایک امتحان دینے والے انصار سے جو بوجہ کی تعلیم۔ ایک بلا کر امتحان لیا جائے۔
  - ۲) ہر ایک سے نماز کے متعلق مختلف جگہوں سے پانچ سوال لکھے جائیں۔
  - ۳) ہر ایک سوال کے دو۔ دو نمبر ہوں گے۔ یعنی کل نمبر بیس ہوں گے۔ پاس ہونے کے لئے پچاس فی صدی نمبر حاصل کر کے ضروری ہوں گے۔
  - ۴) امتحان دینے والوں کے نام فہرست میں پہلے سے درج کر لئے جائیں۔ امتحان چنیوٹ والا جو نمبر حاصل کرے۔ ان کے نام کے سامنے درج کر دے۔
  - ۵) بعد اختتام امتحان فہرست پر ممتحن صاحب اپنے اور ذمہ صاحب کے دستخط کر دے اگر فوراً بذریعہ ڈاک دفتر مرکز یہ انصار اہل میں بھیجا دیں۔
  - ۶) ذمہ صاحب انصار اہل سے باہم مشورہ سے تاریخ اور وقت وغیرہ امتحان کے لئے مقرر کرے۔ اس وقت امتحان دینے والے انصار کو جمع کرنے کے ذمہ دار ہوں گے
  - ۷) جو انصار بلا کسی عذر کے امتحان میں شامل نہ ہو۔ ان کے نام کے سامنے کوٹ لیا جائے۔
- داتا انصار اہل مرکز یہ تسلیم و ترمیم ہے

## درخواست نامے دعا

میرے داماد اور اولاد علی صاحب آف محلہ دارالعلوم حال اردو پشاور کچھ عرصہ سے بیمار پڑے ہیں۔ میری ہمیشہ الید مرزا بشیر احمد صاحب بھی اکثر بیمار رہتی ہیں۔ نیز خاکسار اس سال میٹرک کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب شغلیاں اور تیر میری کامیابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

دوام۔ اے شکرگشت راہ لپنڈی،  
 ۱۵) بندہ کا چچا بدری محمد بن و واقف زندگی  
 ایک سال سے بیمار چلا رہا ہے۔ احباب اس کی صحت کا ملکہ دعا حاصل کے درود دل سے

دعا فرمائیں۔  
 امیر دار محمد سبیر احمدی ہمارے موضع سبڑاں ضلع چناب

یتیم مطلوب ہے

عبدالستار صاحب، مالی سابق کا کن دفتر محارب قادیان۔ اپنے بیٹے سے اطلاع دیں اگر کسی دوست کو ان کا پتہ معلوم ہو۔ تو وہ نظارت بذراک مطلع فرما کر ممنون فرمائیں۔

د ناظر امور عساکر

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضروری

**حب امطر اجڑنے سے اسقاط حمل کا مجرب علاج یعنی تولد ڈرہندہ کی مکمل خوراک اور تولد نے جو وہ روپے - حکیم نظام جان ایڈمنسٹریٹو گورنر اولہ**

**اجباب کی خدمت میں ضروری لٹریچر**

یعنی اجباب یا سیکرٹریان مال امانت سحر تک جدید میں رہ پیہ بھیجئے وقت معطلی کا صرف نام لکھ دیتے ہیں۔ چونکہ ایک نام کے ہی کئی صاحب ہوتے ہیں۔ دفتر کو اندراج میں غلطی نہ لگ جاتی ہے۔ خصوصاً صاحب کسی صاحب کا یا صاحب کھولنا ہو۔ تو دفتر کو بہت مشکل پیش آتی ہے۔ براہ ہدائی رہ پیہ بھیجئے دے دو صحت مکمل پتہ کے علاوہ اگر کسی صاحب نے یا صاحب کھولنا ہو تو اس کی تصریح فرمادیا کریں۔ اور اگر پہلے صاحب موجود ہے۔ تو کھانہ کا نمبر ساتھ لکھ دیا کریں تا غلطی نہ لگے تمام دستوں کو دفتر سے ان کے نمبر کھاتے لگانے دی ہوئی ہے۔ دست نامات سحر تک جدید

**مطبوعات**

علم طب حضرت مسیح موعود۔ حضرت اندلس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پنے دو سو طبعی نسخہ عبات کا تیسرا ایڈیشن قیمت ۸/-  
سب میں تمام پنجگانہ نماز کا ترجمہ اور نماز مترجم۔ ہر قسم کی نمازیں ترجمہ کے ساتھ مفصل جن کا پچیسواں ایڈیشن قیمت ۳/-  
زبورہ حضرت ابراہیم خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کے طریق قبولیت دعا کے طریق۔ قیمت ۱۵-۲۰ دھانے کے طریق ہنصرہ العزیزہ جن میں ۱۵-۲۰ دھانے کے طریق درج ہیں۔ قیمت ۳/-  
محمد یامین ناچو کتب آفات خدیوان ثابہ تاریخ مصری شاہ لاہور نے چھپوا ہے۔ ہر سہ ماہی کتب مذکورہ بالا پتہ سے منگاسکتے ہیں۔

**قیمت اخبار مارچ ۱۹۵۷ء**

اگر آپ نے اس وقت تک بذریعہ مئی آرڈر نہیں بھیجا ہے۔ تو فوراً بھیجوا دیں۔ تاکہ دی بنی کی نسبت نہ آئے۔ اگر دی بنی کیا گیا۔ تو صرف وہی رقم جبراً ہوگی۔ جو دفتر کو وصول ہو جائے گی۔ آپ نے دی بنی وصول کر لیا ہو۔ اور رقم دفتر میں نہ پہنچی ہو۔ تو اس کی ذمہ داری دفتر بردار نہ ہوگی

۲۱۶۰	میاں محمد ابراہیم صاحب	۰۷۱۸۳۹	فخر احمد صاحب
۱۸۹۹۱	پیر سلطان احمد صاحب	۲۱۱۴۸	ڈاکٹر فیروز دین صاحب
۲۱۲۲۴	محمد ارشد نصیب صاحب	۲۱۲۳۵	عبداللطیف صاحب
۲۳۴۰۸	مولوی عبد الرحمن صاحب	۲۰۸۹۰	شیخ احمد علی صاحب
۲۳۴۷۸	میاں عطاء الہی صاحب	۲۱۹۶۹	مولوی غلام حیدر صاحب
۲۳۵۶۶	سر درانداز احمد صاحب	۲۱۹۸۲	محمد شریف صاحب
۲۱۰۶۵	میاں عبد القادر صاحب	۱۳۲۶	میاں محمد رفیع صاحب
۲۲۰۰۹	علم دین صاحب	۲۸۷۱	ملک صاحب خان صاحب
۱۹۲۹۷	سلیم احمد صاحب	۶۷۴۵	غلام سرور صاحب
۲۲۰۳۳	فخر الدین خان صاحب	۱۲۷۸۱	خواجہ محمد صدیق صاحب
۲۳۴۰۶	فریش نذیر احمد صاحب	۱۴۴۳۶	مولوی نظام دین صاحب
۲۳۶۲۲	مرزا اعظم بیگ صاحب	۱۵۹۵۱	منشی محمد محمد صاحب
۲۳۶۲۵	ایم۔ اے خان صاحب	۱۷۰۳۸	شیخ حلال الدین صاحب
۲۰۸۳۲	عبد اللہ خان صاحب	۲۱۳۳۰	ڈاکٹر محمد علی صاحب
۵۳۵۱	ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب	۲۱۷۰۱	حلال الدین صاحب
۲۳۱۸۹	محمد سرور صاحب	۲۱۸۰۶	چوہدری عنایت اللہ صاحب
۲۳۴۱۲	چوہدری محمد دین صاحب	۲۲۰۹۴	غلام محمد صاحب
۲۳۴۱۳	دارالکتب	۲۳۲۰۰	سید سردار شاہ صاحب
۲۳۴۱۴	عبد الرحمن صاحب	۲۳۳۰۱	چوہدری عبد الرحمن صاحب
۲۳۴۱۵	مقبول احمد صاحب	۲۳۵۲۴	قاسمی مسعود احمد صاحب
۲۳۴۱۶	ملک محمد حجاز شید صاحب	۲۳۵۲۶	چوہدری افتخار الدین صاحب
۲۳۵۹۰	محمد مراد صاحب	۲۳۵۲۷	مسٹر ای۔ احمد صاحب
۲۳۴۳۴	بیگم اکبر علی خان صاحب	۲۳۵۲۸	ماسٹر سراج الدین صاحب
۲۳۵۵۵	چوہدری عبد الغنی صاحب	۲۳۵۵۸	ملک امام الدین صاحب
۲۰۷	سید اسحاق علی صاحب	۲۳۵۷۳	محمد ارغلام حسین صاحب
۲۳۴۱۹	یونس بیگ صاحب	۲۳۵۷۴	مولوی غلام رسول صاحب
۲۱۲	بیگم محمد متھن صاحب	۱۸۸۱	عبد الغفار صاحب
۲۱۴۷	ایقبال حسین صاحب	۲۳۴۵۵	مولوی کریم الہی صاحب
۵۷۴۳	چوہدری محمد شریف صاحب	۲۳۴۵۶	ماسٹر فضل دین صاحب
۱۰۰۹۹	چوہدری سید علی صاحب	۲۳۵۷۶	ای۔ آر۔ چوہدری صاحب
۱۱۴۲۷	سعد الدین خان صاحب	۲۳۵۷۸	سنت طریقت صاحب
۲۱۵۰۶	لطیف احمد صاحب	۲۳۵۸۰	عبد المنان صاحب
۲۰۵۳۱	چوہدری فضل احمد صاحب	۲۳۵۹۲	ڈاکٹر فقیر اللہ صاحب
۲۳۲۹۰	ملک عبد الملک صاحب	۲۳۵۸۳	زبان سین صاحب
۲۳۴۱۷	ڈاکٹر فخر حسین صاحب	۲۳۶۳۹	چوہدری محمد ابراہیم صاحب
۲۱۶۷	مسجد وزیر آباد	۲۳۶۴۰	رشید احمد صاحب
۲۳۲۰۰	سید سردار شاہ صاحب		
۲۱۸۳۶	بشیر احمد صاحب		

**بشاکن** لیر یا گی بے نظیر دو اہمیت  
کرم لکھو اور تکی کے پڑھو پانے کے لیر علاج  
**شفا کی** بشاکن کے ساتھ اس کا استعمال لیر یا  
سجرا کوڑے سے اٹھا ڈیتا ہے۔  
قیمت سپاس گولیاں دو روپیہ

**دوا خانہ خدمت خلق ریلوے صنلجھنگ**

**زیبائش**  
قدرتی طور پر یہ بات آپ کے اطمینان کا باعث ہے آپ کے زیورات کوئی بہترین احمدی کارکن بنا آپ اچھے خاصے اور نئے ڈیزائن کے زیورات بنا کر دیتے ہیں ہم ایسے زیورات بنا کر دیتے ہیں۔ ہر قسم کے زیورات کے سلسلہ میں ہمیں یاد فرمادیں ہمارا مستقل پتہ جو اکثر آپ کے کام آئے گا۔  
**احمدیہ دوکان زیورات ریلوے صنلجھنگ**  
**روشن الدین ضیاء الدین احمد**

**بے نظیر کارنامے**  
**نور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کردہ کارنامے**  
جن کی دنیا کی تاریخ میں نظیر نہیں  
انگریزی میں کارڈ آف نے پر  
**مفت**  
**عبد اللہ الدین سکندر آباد۔ وکن**

**درخواستہائے دعا**

حاکم کی امید ایک عرصہ سے بیمار ہے۔ اجباب صحت کے لئے دعا فرمادیں۔  
(۲) حاکم کی والدہ بیمار منذر مختلف القلوب بیمار ہے اجباب صحت کے لئے دعا فرمادیں۔  
دعا کار بشیر احمد کارکن دار الفقار ریلوے  
(۳) محترم سزا محمد صاحب مہاجر مقيم جوڑ کمان کوئی ماہ سے بیمار ہیں۔ (دع) حکیم سعد اللہ خان صاحب سوکالی مہاجر گوردہ سپردی کسی مشکلات میں مبتلا ہیں۔ اجباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔  
حاکم شریح فتح علی انہادی پریڈیٹ جماعت انڈیا ریلوے  
۵۔ مگر ڈاکٹر محمد ابراہیم صاحب جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی ہیں ایک لمبے عرصہ سے بیمار ہیں۔ اجباب صحت کے لئے دعا فرمادیں۔  
(حاکم عبد الحق ناصر قائد خدام الاحقرہ منگھری)  
۶۔ عزیزم رشید احمد کارکن الفضل چند دنوں سے بوجھ ہمار بیمار ہے۔ اجباب صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ (دع) میرا بھتیجہ عزیزم نذیر احمد بوجھ آنکھوں کے دکھنے کی وجہ سے بیمار ہے اور ہسپتال میں داخل ہے۔ اجباب صحت کے لئے دعا فرمادیں۔  
۸۔ حاکم کی نظیرہ قریباً دو ماہ سے بوجھ ہمار بیمار ہے۔ اور بہت کمزور ہو گئی ہے۔ اجباب دل سے صحت کاملہ عاجہ کے لئے دعا فرمادیں۔  
(مسٹر محمد نام سنگھ لاہور)

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

### ایٹم کے برطانوی کارخانے رات دن مہر دہتے ہیں

لنڈن ۹ مارچ۔ سلافلڈ کمپنیز میں ایٹمی طاقت کے بڑے کارخانوں میں ایٹم کا جو ذریعہ تیار کیا جا رہا ہے وہاں رات کو بھی کام بند نہیں ہوتا۔ بیرو کشینوں کی مدد سے سارے علاقہ میں دن ہی جیسی روشنی بیکار رکھی جاتی ہے اور کام ہوتا رہتا ہے۔ اس مرکز کی مدد سے برطانیہ کافی مقدار میں پلوٹونیم بھی تیار کر سکے گا جو ایٹم بم میں استعمال کیا جاتا ہے۔ اب سے قبل یہ ممکن نہ تھا۔

سلافلڈ میں جو ذریعہ مکمل ہو چکا ہے۔ اس پر بھی رات دن کام جاری ہے تقریباً ۲۵۰ ماہندگان کارکنوں کی سستی اور دوسرے کام کرنے والے پلوٹونیم کی دھات سے پلوٹونیم بنانے میں مصروف ہیں۔ (اسٹار)

### مشرقی پنجاب میں سکھوں اور ہندوؤں کے درمیان فساد

نئی دہلی۔ ۸ مارچ۔ پنجاب ہندوستان کے جنوبی پارٹ میں اس امر کا اظہار کیا کہ سکھوں نے مشرقی پنجاب میں ہر جگہ کو مہر دہتے ہوئے حرکت کی۔ جس کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ بہت سے اچھوت پنجاب اور پنجاب کے رہائشیوں کے دوسرے نواحی علاقوں کو نقل مکانی کر چکے ہیں اور کر رہے ہیں۔ سکھوں کی طرف سے اچھوتوں پر اس امر کا دباؤ ڈالا جا رہا ہے کہ وہ اپنی پنجابی زبان بھولی جائے تاکہ وہ بعد میں زبان کی بنیاد پر علیحدہ صوبہ کا مطالبہ کر سکیں۔ سڑا جگہوں پر ایچا رہنے لگا۔ اس قسم کی حرکتوں سے حکومت کی مردم شماری کے متعلق کوششوں کو ناممکن بنانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اور حکومت اس مان کا خیال رکھے گی کہ ایسی حرکتوں کو ذریعہ حاصل نہ ہو۔

آپ نے اس امر کا بھی اظہار کیا کہ ہندوؤں اور سکھوں کے درمیان زبان کے مسئلہ پر جو بحث ہو رہی ہے۔ اس میں ۱۰ فروری کو جو فساد ہوا اس میں ایک انسانی جان تلف ہوئی۔

### اردن علاقہ پر ہندوؤں حملے کے

لنڈن ۹ مارچ۔ حالی میں اردنی اسرائیلی سرحد پر ہندوؤں پر جو زیادتیوں کی ہیں جن میں گنگا، عرب دیہاتی مرد عورت اور بچے ہلاک اور مجروح ہوئے اردنی رپورٹ میں زیادہ تر شرافت پر حملہ حال بیان کیا گیا ہے جس میں عیسائیس اور ہندوؤں پر شہل ایک ہندو دیو جی دستے نے رات کے وقت حملہ کر کے کئی مسلمان اڑا دیے۔ جس میں دو مرد تین عورتیں اور بچے ہلاک ہوئے۔ (اسٹار)

### پاکستان کی خارجہ پالیسی بالکل آزاد ہے (مسٹر لیا علی خان)

گو جرانوالہ۔ ۹ مارچ۔ مسٹر لیاقت علی خان نے ایک جلسہ عام کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ پاکستان کی خارجہ پالیسی آزاد ہے۔ اور اس کا مقصد ان تمام ممالک سے دوستانہ تعلقات قائم کرنا ہے جو پاکستان کا جھلکا جاسکتے ہیں۔ پاکستان نہ تو اینگلو امریکن ہلاک کارکن ہے اور نہ ہی کمیونسٹ ہلاک کارکن ہے بلکہ اسکی اپنی آزادانہ پالیسی ہے۔ آپ نے سکھ کی قیمت کو کم کرنے کے فیصلہ کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اگر پاکستان کی خارجہ پالیسی آزاد نہ ہوتی تو کیا پاکستان اپنے اس فیصلہ پر قائم رہ سکتا تھا۔ یہ پاکستان کی آزادانہ پالیسی کا ہی نتیجہ ہے کہ آج پاکستان کا یہ فیصلہ ہندوستان نے تسلیم کیا ہے۔

آپ نے خارجہ پالیسی کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ پاکستان چاہتا ہے کہ تمام اسلامی ممالک کے ساتھ اسکے تعلقات دوستانہ ہونے کی بجائے برادرانہ ہوں۔

**مسلم لیگ کے امیدواروں کی ووٹ دینے میں**

لاہور (بذریعہ تار) مسٹر غلام محمّد صدیق پاکستان صراف ایسوسی ایشن نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان کی ترقی اور استحکام کے پیش نظر یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ تمام جوہاری اور صراف پنجاب اسٹیج کے انتخابات میں مسلم لیگ کے امیدواروں کے حق میں ووٹ دیں گے۔

**۳۰ مارچ کو یوم مراثی منایا جائے**

کراچی ۹ مارچ۔ آج تو مراثی اسلامی کی ایک بڑی کا بیک ہنگامہ اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں تمام اسلامی ممالک سے اس امر کی اپیل کی گئی کہ وہ مراثی کے عروج کو بچانے اور جنگ آزادی میں ان کی پوری پوری مدد کرنے کے لئے ہر ممکن قدم اٹھائیں۔ لیکن کئی کمیٹی نے اذیت منورہ سے اس امر کی اپیل کی ہے۔ کہ وہ مراثی اذیت منورہ کے مطابق کسی قسم کی تاخیر کے بغیر فی الفور مراثی کے حق میں تمام اسلامی مراثی کے اذیت منورہ پر مشتمل ایک کمیٹی معزومہ کی ہے۔ جو مراثی کی تمام صورت حال پر نگاہ رکھے گی۔ تو مراثی اس امر کا فیصلہ کیا کہ ۳۰ مارچ کو تمام دنیا میں یوم مراثی منایا جائے۔

### پنجاب یونیورسٹی کا حلقہ انتخاب

لاہور ۸ مارچ۔ پنجاب یونیورسٹی کے حلقہ نیات کا ایکشن آج شروع ہو گیا ہے۔ اگرچہ لاہور کے تمام راتے ہندوگان کو ابھی تک کا خدشات انتخاب نہیں پہنچے۔ مگر بن کے پاس ووٹ بیچ گئے ہیں۔ ان میں سے بہت سے لوگوں نے آج ہی جسر پوٹل تصدیق کر لیا کہ اپنے ووٹ ڈال دیئے ہیں۔

### سلطان مراثی کا فیصلہ

قاہرہ ۹ مارچ۔ ع ب لیگ کے دفتر میں اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ سلطان مراثی نے اس نئی وزارت سے ملاقات کرنے سے انکار کر دیا ہے جو فرانسیسی ریڈیو ٹیلر جنرل نے بنائی ہے۔ سلطان نے ۲۴ فروری کے بعد اس وزارت کے کسی قانون کو تسلیم کرنے سے بھی صاف انکار کر دیا ہے۔

طرابلس ۹ مارچ۔ اس وقت تک طرابلس کی حکومت برطانوی افروں کے ہاتھ میں ہے۔ لیکن بہت جلد وہاں ایک عارضی حکومت قائم ہو جائے گی جو مکمل ساری ذمہ داری خود سنبھالے گی۔

**درخواست دیکھا**

بمشیرہ لیشری بیگم صاحبہ (ایڈیٹر مولوی غلام صاحب آف گجرانوالہ) ایک ماہ سے علیل ہیں۔ احباب کرام ان کی کامل شفایابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک و ریحہ عبدالرشید گجراتی

### احمدی جماعتوں کی طرف سے مسلم لیگ کی مدد کرنی کا فیصلہ

جماعت احمدیہ ہندوستان نے مسلم لیگ کے امیدواروں کو دوستانہ طور پر مدد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ صاحب جمعی کو ووٹ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ (سیکرٹری مال) مجبورہ جماعت نے متفقہ طور پر فیصلہ کیا۔ کہ مسلم لیگ کے امیدوار شیخ بھیسرہ۔ فضی اللہ صاحب پر اچھوتی کی تائید کی جائے۔ (محمد د محمد ایوب بی بی امیر جماعت احمدیہ مجبورہ)

### سعودی عرب کی تعلیمی حالت

جده ۹ مارچ۔ سعودی عرب میں اس وقت حجاز۔ نجد اور حاصہ کے صوبوں میں تقریباً دو سو پرائمری اسکول اور ثانوی اسکول ہیں۔ صرف حاصہ میں جہاں صوبوں سے ناخواندگی کا معنی اس وقت ۲۵ سے زیادہ پرائمری اسکول موجود ہیں۔ اندازہ لگایا گیا ہے کہ اس وقت ۲۵۰۰ سے زیادہ طلبہ ایک کے دندانی اور ثانوی اسکولوں میں تعلیم پا رہے ہیں۔

گرچہ ابھی تبدیلیوں کا امکان موجود ہے تاہم سعودی عرب نظام تعلیم کے اس وقت میں خاص پہلو میں ۱۹۵۱ء میں سالانہ ابتدائی تعلیم (۲) دیہاتوں کے لئے تعلیم کا چار سالہ پروگرام تاکہ چھوٹے بچوں میں ناخواندگی کم کی جاسکے۔ اور (۳) ثانوی تعلیم کا ایک سچ سالہ پروگرام تقریباً تمام اسکولوں میں شروع کیا اور عربی لکھنا اور ثابت کرنا سکھایا جاتا ہے اور اسکولوں میں بالخصوص حاصہ کے صوبہ میں انگریزی زبان سیکھنے کی بھی سہولت موجود ہے۔ (اسٹار)

### یونیورسٹی سٹیٹ میں احمدی ووٹ مسلم لیگ امیدوار کو دو دیں گے

پنجاب اسمبلی کی یونیورسٹی سٹیٹ کے لئے احمدی ووٹروں نے باجم مشورہ سے یہ فیصلہ کیا ہے کہ وہ مسلم لیگ امیدوار خلیفہ شجاع الدین صاحب کے حق میں ووٹ دیں گے۔ ہندو پلوٹونیم سٹیٹ کے جماعت احمدیہ ووٹروں کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ خلیفہ شجاع الدین صاحب کو ووٹ دیں اور انہیں کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔ (مرزا عزیز احمد امراے)